

我市居民人均可支配收入15681元

同比增长10.67%

□记者 鲁芳 通讯员 余志东 付博

2014年,我市围绕“重民生、保民生、惠民生”的宗旨目标,科学调整产业结构、大力发展战略经济,积极增加就业岗位,有力地推动城乡居民收入稳步增长。

近日,国家统计局湖北调查总队会同湖北省统计局对全省各市州、各县市区2013年和2014年城乡居民收支数据审核、测算和评估后正式公布:2014年咸宁市全体居民人均可支配收入15681元,同比增长10.67%,比全省平均水平高0.33个百分点,其中城镇常住居民人均可支配收入21591元,同比增长9.76%,比全省平均水平高0.12个百分点,农村常住居民人均可支配收入10891元,同比增长12.17%,比全省平均水平高0.23个百分点。2014年城乡居民收入比值为1.98:1,比2013年的2.03:1缩小0.05。

政策因素助推咸宁城乡居民收入增长

促进咸宁城镇居民收入增长的因素是多方面的,但2014年占主导地位的是三大政策性因素。

补发津补贴。咸宁人均年津补贴由原来全省最低上调到与其他9个市州同一标准(武汉、宜昌、黄石、襄阳除外),增加量全省最高。

增强保障力。一是增强城乡基础养老保险,2014年1月——11月全市累计发放基础养老金为1.71亿元,同比增加0.06亿元。二是增强城镇职工养老保险,2014年1月——11月全市累计发放养老金19.11亿元,同比增加3.97亿元。两项合计为4.03亿元,按2013年咸宁市城镇常住人口114.96万人计算,全年人均增加收入近380元。

提高就业率。2014年1月——11月,我市城镇新增就业人数57442人,失业人员再就业6685人,共计64127人,按2013年全市城镇在岗职工年平均工资29040元计算,收入增加约18.62亿元,按2013年我市城镇常住人口114.96万人计算,全年人均增加收入近1770元。

生产性因素在农村居民增收中唱主角

我市农民收入的主要构成是工资性收入和经营性收入,2014年农业生产性因素



在增收过程中唱主角。

传统农业产量增价格涨。预计2014年我市粮食总产量为99.62万吨,同比增加3.6%。其中小麦比2013年增产0.04万吨,每50公斤收购价格同比上涨6元,增产和涨价因素带动农民增收400万元。早、中、晚稻的产量比2013年分别增加0.69、1.65、1.05万吨,每50公斤收购价格分别上涨3元、3元、5元,增产和涨价共带动农民增收近9920万元。秋粮玉米、红薯比2013年的产量分别增长0.65、0.95万吨,按今年的平均出售价格计算,此两项增产共带动农民增收近2700万元。2014年粮食增产涨价共带动农民增收近1.3亿元,按2013年农村常住人口126.01万人计算,人均增收近103元。

渔业:预计2014年我市渔业总产量约为25万吨,比2013年增加2.32万吨,增长8%,2014年我市鲜鱼的价格与去年基本持平,产量增加带动农民收入近3.75亿元,按2013年全市农村常住人口126.01万元计算,人均增加收入近298元。

特色农业成增收亮点

油茶产业成通城县农民增收新亮点。通城县今年油茶挂果面积4万亩,比去年增加近6000亩,油茶籽为5.2元/斤,按油茶籽平均产量200公斤/亩左右计算,2014年农

民直接从油茶产业中新增收入达1300多万元。

现代观光农业成各县市致富聚宝盆。赤壁市、嘉鱼县、咸安区大力发展水果采摘等现代观光农业,观光农业每亩净收益可达15000元,是传统农业的30倍,目前咸宁市共有休闲旅游农业园75个,面积约10000亩,农民就业人数约2000人,收入同比增加近1亿元。

苗木产销两旺助咸安通山农民增收。咸安区和通山县苗圃种植面积达6万余亩,从事苗木生产的有3000多户,每亩苗圃纯收入5万元至10万元,苗木产业已逐渐成为农民增收的“绿色银行”。

蔬菜产业化是嘉鱼县农民增收保障。嘉鱼县蔬菜产业化发展进程不断加快,目前全县已建成30万亩蔬菜板块基地,今年早熟菜销售价格0.4元/斤,中熟品种售价为1600—1800元/亩,部分达到2000元/亩,分别比去年同期上涨14%和6%左右。蔬菜的产业化发展成为嘉鱼县居民的收入增长的主要保障。

弱势产业范围小受损少,因气候环境和土壤条件等原因,咸宁棉花种植范围小、产量低、效益差,是我市的弱势产业,但2014年天气原因导致棉花产量低、质量差,因市场原因导致棉花价格低,亏损大,从这一角度分析,相比于荆州、黄冈、荆门、随州、襄阳、天门、潜江、仙桃等棉花主产区而言,咸宁农民减收程度相对较小。

免费WIFI不要连 小心它会“偷”你钱

市民连接免费WiFi应提高警惕

□记者 鲁芳

“有WiFi吗,密码多少?”在当下,走进餐厅或商场消费,询问WiFi密码是年轻人的主要“任务”。为了方便大家上网,有的商家提供的免费WiFi甚至不需要密码或者验证信息就可以直接连接,受到不少市民的欢迎。

但是,今年“3·15”晚会曝光了免费WiFi的安全问题,在现场,几位专业工程师利用伪造WiFi技术窃取了台下观众的手机系统、自拍照、邮箱账号密码等隐私,不少观众看了以后心惊胆战,“以后再不敢随便连接WiFi了”!

连免费WiFi遭黑手

去年底,李女士在逛商场时,发现手机欠费,但因为自动连接了商场的WiFi,上网没有问题。习惯了线上生活的李女士想都没想,就用手机充了200元话费,充值成功后,电话的功能恢复正常。可一个月后,李女士却意外发现卡上少了一万多元,手机短

信提醒却一条都没有收到。事后经调查发现,当事人账户自她逛商场当天,就开始间隔以1000元到3000元不等的金额转入上海一家公司。最终调查结论,李女士很可能在连接免费WiFi时支付密码被黑客盗用,短信提醒也被屏蔽。

据《2015年中国WiFi安全绿皮书》显示,2014年国内的公共WiFi迎来了爆发式增长。截至目前,国内WiFi公共热点数量约为650万个,运营商WiFi热点超过520万个,商业公共WiFi热点约100万个,另有约20万政府公共WiFi热点,超过1亿个家用WiFi热点。

记者在各大商场超市打开WiFi连接,都可以搜索到至少2个WiFi热点,一名餐饮商家表示,“内有WiFi”似乎已经是一个商户吸引客源的“标配”,一进店就连接WiFi成了消费者的一种习惯。而多数市民对此并无防范,给了犯罪分子可乘之机。

连接公共WiFi应警惕

据悉,目前不法分子利用WiFi窃取资金和盗窃用户隐私的方式主要有两种:域名劫持和钓鱼WiFi。域名劫持是黑客入侵某个公共场所的WiFi,对域名系统进行修改。如果有用户连接了这个WiFi并登陆自己的银行系统,服务器会直接把IP跳到黑客设置的银行钓鱼网站;钓鱼WiFi则是黑客在较繁华地区释放WiFi信号,且不设置任何密码。

业内人士提醒,连接WiFi时应注意几点:不需要上网时,及时关闭手机WiFi;在用手机网银等现金业务时,尽量使用2G或3G网络;公共场合使用WiFi热点时,一定要与现场的工作人员确认,在确定是官方提供的WiFi信号后再使用;最好用手机客户端进行购物、支付等操作;个人社交账号密码以及网银密码等信息要定期更改。

农发行咸宁分行

信贷支农四项“超历史”

本报讯(记者鲁芳 通讯员汪庆梅)昨日,记者从农发行咸宁分行获悉,自2010年农发行咸宁分行成立至今,取得信贷支农方面的4项指标“超历史”。

农发行咸宁分行营业室结合我市资源优势和产业特色,紧紧围绕“增素质、强管理、提质效”的工作主基调,按照“守住风险底线,坚持合规经营”要求,充分运用信贷杠杆,积极作为,不断加大对咸宁“三农”经济和城乡一体化的支持力度,取得存贷双增,效益提升,经营绩效超历史新高。

数据显示,截至2014年底,该行信贷支农4项指标“超历史”具体为:贷款投放超历史,年末该行已累放贷款66000万元,较2010年末增加50000万元,增幅312.5%,各项贷款余额141916万元,较2010年末增加76894万元,增幅118.26%;日均存款余额超历史,年底该行日均存款余额81577万元,较2010年末增加64190万元,增幅369.18%;人均创利超历史,年底该行人均创利348万元,较2010年末增加204万元,增幅141.67%;缴纳地方性税收超历史,年底该行已缴纳地方性税收493万元,较2010年末增加325万元,增幅193.45%。

湖北银行咸宁分行

开设“证券新课堂”



近日,湖北银行咸宁分行2015年私人财富大讲堂之“证券新课堂”正式开讲。来自湖北银行咸宁分行7家辖属支行的26位VIP高端客户应邀参加。

活动邀请了长江证券咸宁营业部高级投资顾问、资深讲师张胜,对当前股市行情进行了深入剖析,并现场传授炒股技巧,为客户带来了一场饕餮盛宴。

(鲁芳 张志干 叶雯静)

